

金蛇迎春 巳全巳美 我的中国年



“百花迎新乐中原”2025南阳民间文艺新春欢乐行活动举行

“文化年货”送到百姓家门口



精彩的表演 本报记者 张玲 摄

本报讯(记者 张玲)1月24日,卧龙区梅溪街道党群服务中心热闹非凡,由市文联主办,市民间文艺家协会、卧龙区文联承办的“百花迎新乐中原”2025南阳民间文艺新春欢乐行活动在此举行,为广大市民送上暖心关怀和新春祝福。

活动现场,热闹非凡,处处涌动着欢乐的气息,极具地方特色的表演节目依次呈现,演员们给现场观众带来了歌曲、舞蹈、古琴演奏等精彩节目。

非遗展示区更是精彩纷呈,烙画、剪纸、缂绣、邓瓷、糖画等十余项民间工艺绝活,在这里集中展示,非遗传承人手把手向群众传授技艺,让群众零距离感受非遗之美,博大精深的非遗技艺让人赞叹不已。

写福、送春联区域同样热闹非凡,被围得水泄不通,书法家们为市民书写春联,送去新春祝福……墨香四溢中,市民们手捧寓意吉祥的春

联,脸上洋溢着幸福笑容,现场充满温馨欢乐的节日氛围。市民李女士说:“往年的春联都是买的印刷品,今年书法家们手写的春联让人感觉更有传统味道,更有年味。”

本次活动吸引了不少市民踊跃参与,大家或专注欣赏演出,或拍照记录分享,或积极参与互动,或排队领取“福”字、春联,在寒冷冬日里感受文艺带来的温暖与力量,尽享文化发展成果。

“满足群众日益增长的精神文化需求,是文艺、文艺工作的出发点和落脚点。”市文联相关负责人表示,此次活动不仅丰富了市民的文化生活,更有力促进了我市文化繁荣,市文联将以此次活动作为全年服务群众的起点,着力提升文艺服务基层、服务群众的能力和水平,切实把文艺惠民活动办到百姓家门口、送到人民心坎上,让人民群众感受到文艺带来的获得感、幸福感。③6

扮靓家园迎新年

本报记者 段平 文/图



随着春节脚步的日益临近,高新区在全区范围深入开展小微游园、主次干道及背街小巷绿化上档升级活动,让城市在春节佳节呈现崭新面貌。

1月20日下午,记者来到位于市城区独山大道防爆游园的,园林工人们正热火朝天地进行花卉种植和造景。从事园林工作20多年的任庆章正带领工人们挖土方,按照规划好的图纸种植绿植。“从早上7点开始,我们陆续在辖区游园植绿,重点围绕绿地缺株断垄部位和边角地进行增绿补绿,并对现有园林植物分区域、分区块进行精细化管养,每天9小时轮流干,确保春节前完成辖区游园的绿化任务。”任庆章告诉记者。

经过一个下午的紧张施工,游园造景基本完工。绿化带里,月季、女贞、常绿鸢尾、金叶石菖蒲、火焰南天竹等树苗相互辉映,绿意葱葱。“家门口的这个小游园干净整洁,走过来就两三分种,平时没事就来这里散散步,看看花草树木,感觉很幸福!”家住附近的居民说。郁郁葱葱的绿意送来冬日的温馨,小小游园成了居民家门口的“微幸福”。

“从今年1月起,我们就开始组织专业绿化队伍,加强对小微游园及道路绿地、月季、绿篱、行道树的修剪,对背街小巷绿化带中的枯枝烂叶、垃圾杂物进行集中清掏、清运,对黄土裸露部位用同色系、同品种的植物进行补植,做到绿化带内无死角、无杂物、无缺损、无枯萎、无安全隐患。”高新区沔源市政开发有限公司副总经理马辉介绍说,按照“高标准、精细化、常态化”的原则,高新区深入开展园林绿化集中整治行动,在辖区尚德游园、叶庄路、北外环路、孵化园南路、和谐家园路、杜诗路、雪枫路、中天游园、玉兰园、独山大道游园、浙减游园、欧洲工业园、纬八路北侧及城南大道等地补种球类植物240棵、金森女贞苗4700棵、月季3000余株,扮靓城市环境,为广大居民营造绿意盎然、温暖祥和的节日氛围。③6



园林工人加紧植绿造景

市图书馆举行“我们的节日·春节”年俗文化活动——特色年俗陪伴市民“过大年”

本报记者 张玲 实习生 樊博雅

写春联、剪窗花、拓印福字、体验泥塑……1月24日,市图书馆举行“我们的节日·春节”年俗文化活动,众多书法家和非遗传承人齐聚现场,带领市民感受传统民俗的独特魅力。

活动现场,墨香四溢,气氛热烈。书法家们挥毫泼墨为市民精心书写一副副饱含新春祝福的对联,笔锋婉转处,尽显书法神韵。“龙舞山河壮,蛇盘岁月新”“祥龙纳福千家喜,瑞蛇呈祥万户春”等春联,引来围观市民的赞叹。同时,书法老师还为市民耐心讲解笔法结构以及春联背后的文化内涵,让大家在欣赏书法之美的同时,感受浓厚的节日氛围。

“在图书馆为群众写‘福’字、写春联,为大家送福气,感受着大家的热情,感觉很温暖。”书法家们纷纷说。

剪纸区域同样精彩不断,非遗传承人带领市

民共剪寓意吉祥的窗花。在老师的悉心指导下,市民热情高涨地参与其中,将新年的祝愿融入每一刀每一剪,感受非遗技艺的传承力量。

拓印福纸也吸引了众多市民踊跃参与。大家手持福印,蘸上颜料,在红纸上精心印下一个个饱满喜庆的“福”字,寓意着福运满满、吉祥如意。

泥塑吸引了小读者们的眼球,大家每人一块泥巴,在非遗传承人的指导下,一个个栩栩如生的生肖形象跃然手上,让孩子们惊奇不已。“非遗技艺体验,不仅让孩子感受到传统文化的魅力,也对孩子的教育以及传统文化的传承有重要意义。”一名带着孩子参加活动的家长说,孩子们做得很认真,也非常高兴,大家都感受到了过年的热闹气氛。

据悉,春节前后,市图书馆开展的“我们的节日·春节”主题新春活动持续进行,将用丰富多彩的文化活动陪伴市民共同“过大年”。③6

